

**Отчет о проделанной работе**  
**школьного клуба «Адал Ұрпақ»**  
**КГУ «Акан-Баракская средняя школа».**

**За 2022-2023 учебный год**

В целях создания условий в школе для становления и развития высоконравственного, ответственного, инициативного и социально-компетентного гражданина и патриота был издан приказ об открытии клуба «Адал Ұрпақ» из числа учащихся 5-10 класса, в составе которого 14 человек. Составлен и утвержден план работы клуба «Адал Ұрпақ».

Целью является создание условий в школе для становления и развития высоконравственного, ответственного, инициативного и социально компетентного гражданина и патриота.

**Задачи:**

- реализация мер, направленных на духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание;
- укрепление доверия обучающихся к институтам государственной власти;
- формирование у учащихся политико-правовых знаний;
- формирование у учащихся нравственно-этических ценностных основ антикоррупционного поведения.

Добровольный школьный клуб «Адал Ұрпақ» состоит из секций: антикоррупционные знания; антикоррупционная информация и творчество; культурно-массовые мероприятия.

Секция антикоррупционные знания принимает участие в организации лекций, «круглых столов» и других просветительских мероприятий.

Секция антикоррупционная информация и творчество участвует в организации мероприятий и конкурсов на лучшие видеоролики, рисунки, сочинения.

Секция по культурно-массовым мероприятиям участвуют в организации акций, флэш-мобов, диалоговых площадок, встреч с представителями общественных, ветеранских организаций, государственных органов и организаций и других социально-значимых мероприятий.

В начале учебного года была проведена общешкольная линейка «Молодежь против коррупции»;

- создан постоянно обновляемый уголок «Парасатты азамат»

- включены в тематические планы классных часов вопросы по повышению нравственной и правовой культуры обучающихся.

Мероприятия антикоррупционной направленности включают в себя определенные знания, но и содействуют формированию негативного отношения к коррупции, практических социальных навыков и коммуникационных умений, позволяющих избегать коррупционных практик.

Программа клуба «Адал ұрпак» является междисциплинарной, содержание которой расширяет рамки учебных дисциплин: истории, правоведения, географии, литературы и других предметов.

Члены клуба «Адал Ұрпак» во время всего учебного года, оказывали помощь в проведении различных мероприятий.

14 декабря был проведенный районный слет членов клуба «Адал Ұрпак», на котором учащиеся КГУ «Акан-Баракской средней школы» заняли гран-при.

В фойе 3 этажа школы оформлен стенд «Парасатты азамат» на антикоррупционную тематику. Также на стенде «Детство без жестокости и насилия» в фойе 3 этажа школы, в классных уголках, в дневниках учащихся имеется информация о телефонах доверия, куда может обратиться ребенок, оказавшийся в трудной жизненной ситуации. В учебно-воспитательный план школы включены мероприятия по вопросам антикоррупционного воспитания учащихся.

Необходимо отметить, что в рамках реализации Открытого соглашения по вопросам формирования антикоррупционной культуры в обществе проводится планомерная работа по антикоррупционному просвещению и взаимодействию с общественностью, осуществляется деятельность, направленная на формирование уровня антикоррупционной культуры и «нулевой» терпимости к любым её проявлениям, повышения правовой грамотности, воспитания молодежи в духе патриотизма.

9 декабря добровольный клуб "Адал урпак" провел мероприятие связанное с международным днём борьбы против коррупции.

25 января, в КГУ "Акан-Баракская средняя школа" прошло очередное заседание клуба "Адал Ұрпақ". В ходе заседания члены клуба обсудили вопросы снижения коррупционных рисков в обыденной жизни, при получении государственных услуг, при встрече с государственными служащими и т.д. Заседание прошло плодотворно. Так же, были вручены листовки другим учащимся школы.

9 февраля, члены клуба "Адал Ұрпақ" совместно с учителем истории Калкеновым Н.М, обновили информацию о противодействиях коррупции на стенде "Парасатты Азамат".

27 февраля, в рамках проведения единого часа добропорядочности для клубов «Адал Урпақ» в школе состоялся круглый стол с членами добровольного школьного клуба «Адал Урпақ». Где члены клуба просмотрели предоставленный материал. В ходе круглого стола обсуждали принципы поведения добропорядочности и честности в учебе и повседневной жизни. Ведь добросовестное и честное отношения к труду, к себе и к окружающему миру - главный фактор успеха нашей страны.

2 марта, согласно плана работы добровольного школьного клуб «Адал Ұрпақ» прошло очередное заседание на котором обсудили вопросы и провели тестирование по теме «Что я знаю о коррупции».

Цель проведенного заседания: формирование у учащихся антикоррупционного мировоззрения и воспитание негативного отношения к коррупции.

14 марта, согласно плана работы добровольного школьного клуб «Адал Ұрпақ», учитель истории Калкенов Н.М провел Дискуссионный практикум «Пропаганда честного труда»